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A középbirtok 
védelme.

A Magyar földhitelintézek Orszá- 
goz Szövetsége valósággal nemzeti 
misszióra vállalkozott, amidőn a ma­
gyar középbirtok régóta panaszolt 
hitelvissonyainak s e nagy nemzeti 
érték züllő állapotainak rendezésébe 
fogott. A telekkönyvek teherlapjain 
ezekre a birtokokra a jelzálogköl­
csönökön kívül második és harmadik 
betáblázásban a drága kamatú hite­
lek súlyos békója nehezedik. Mások 
a szükséges gazdasági felszerelések 
híján csak törpe hányadát szolgáltat­
ják a buja magyar, szántóföld produ­
káló képességének. Ismét másokon 
végigpusztitott az ellenséges betörés. 
Mind e kategóriákra egyenesen meg­
váltás az a tiz évre szóló segély- 
kölcsön, melyet a Szövetkezet fél­
évi utólagos fizetéssel öt és fél szá­
zalékos kamatra n^ujt s amely .bő­
kezűn a becslések 70—80 százalé­
kára rúghat.

Sokan e birtokok tulajdonosai 
közül azon a ponton állnak, hogy 
már-már kisiklik lábuk alól apáik 
öröksége. Itt az Altruista Bank lép 
közbe s a visszavásárlás biztosításá­
val meg is vásárolja a pusztulásra 
ítélt középbirtokot akként, hogy a 
tulajdonost, vagy valamely alkalmas 
családtagját benne hagyja a birtok 
bérletében, ami ismét talpra állíthat­
ja. Itt előleges félévi részletekben, 
ismét tiz évre, évenként öt százalék 
a bér. Egyik esetben úgy. mint a 
másikban a középbirtok mentésnek 
elképzelhető legaltruisztikusabb mó­
dozata, melyet ráadásul esetenként a 
vármegyei helyi bizottság, tehát a 
legjobb akarat készit elő, amely elő­
zékenyen méltányol minden méltá- 
oyolandó körülményt.

Ebben a haszonbértől mentes 
vállalkozásban az a hazafias birtok­
politika teszi meg első próbálkozását, 
melyet a középbirtokra s általuk a 
nemzet gazdasági érdékeire is- elkö­
vetkezett veszedelem ellen utóbbi 
már mind hangosabban és joggal kö­
vetelt az ország s amelyet teljes fon­
tosságának felismerésével magáévá 
tett már az államkormányzat is, mely­
nek keze a Magyar Földhitelintézetek 
Országos Szövetkezetének ezen ak­
ciójában természetesen a maga egész 
súlyával benne van. Ez mindenesetre ' 
nagy biztosítéka a sikernek, de még í 
korántsem a teljes garancia. A fi- ’ 
kerre teljes bizonyosságai csak úgy . 
számíthatunk, ha a" kezdeményező 
és irányadó tényezők mellé tölsora- 
kozik az egész ország és pártok, 
valamint társadalmi osztályok ellenté­
tei fölé emelkedve valamennyien 
egyesülünk abban a hazafias törek­
vésben, hogy a középbirtokban rejlő 
nagy nemzeti kincsnek egész jövőnkre 
kiható ez a nagyhorderejű mentési 
munkálata megértésre és támogatásra 
találjon minden igaz magyar lélekben.

Iparosok kötelessége.

Iparunkra nagy feladat vár. Meg 
kell állapítania a békére való átme­
neti tervet.

A német ipar lázasan készül 
erre az átmenetre. Németországban 
az ipar mintatermékeket állít elő, 
melyekkel a háború befejezése után 
elfogja árasztani a világot, hogy újabb 
piacokat hoditson. Kötelessége tehát 
a mi iparunknak is, — hogy kész, 
versenyképes produktumokkal jelen­
jen meg a világpiacon, hogy a teret, 
melyet különösen Keleten szerezhet 
meg, el ne veszitse.

Iparosainknak leginkább arra kell 
figyelemmel lenniök, hogy a legelső

megrendelések, — melyeket kapni 
fognak, a legnagyobbak lesznek, me­
lyeket valaha kapnak és a melyek 
foganatositásával évekre kiterjedőleg 
jó üzletet biztos thainak maguknak.

Az iparnak módjában áll az or­
szág gazdasági mérlegének egyensú­
lyát helyreállítani azzal, hogy nem 
úgy, mint előbb, főleg a belföldön 
helyezi el készítményeit, hanem első­
rangú produktumokkal a világpiacon 
kelendőségé helyeket és hírnevet 
szerez

Az áruk kicserélésével jelenté­
kenyen meg lehetne javítani valután­
kat, amely hamarosan erőteljessé 
válnék, ha a bevitellel szemben 
megfelelő kivitelre tehetnénk szert. 
A készülődést az anyaghiány nem 
gátolja, mert nincsen arról szó, — 
hogy már most szállítsunk, hauem 
arról, hogy terveinkkel és a szállítás 
elnyerhetésére szükséges mintákkal 
idején elkészüljünk

Reméljük, hogy iparosaink a 
reájuk várakozó nagy feladatot si­
keresen megoldják és ezzel segéd­
kezet nyújtanak a nemzeti jólét meg­
alapozásához

A nádtermes zár alá vétele. A m. 
kir. minisztérium legutóbb kiadott 1538. 
sz. rendeletével a folyó gazdasági évben 
termő nádat zár alá vette. A birtokos sa­
ját gazdasági szükségletét kitermelheti és 
állatai takarmányozására a termelt nádat 
felhasználhatja, de egyébként sem fel nem 
dolgozhatja, sem pedig el nem idegenítheti. 
A minisztérium egyúttal meghatároza a 
nádnak az arát is. A takarmánynád május 
és június hónapokban száraz álapotban 
vasút- vagy hajóállomásra szállítva méter­
mázsánk int 18 korona, későbbi időben 14 
korona. Ha a kitermelést a Tak ármány - 
forgalmi rt. végeztette, úgy a nád ára 6 
korona, később pedig 4 korona. A náda­
sokról, amennyiben a község határában 
100 katasztrális holdnál nagyobb a terület, 
a községi elöljáróságok kimutatást tartoz­
nak beküldeni. Tartoznak azok is bejelen­
teni a nádtermő területet, akiknek 10 
holdnál nagyobb nádasuk van.

NÉVJEGYEK 
legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek 
F ti s 8 y <J. könyvnyomdájában Tordán.
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FelMvás.
Tisztelettel kérjük lapunknak 

hátralékban levő t. előfizetőit, szíves­
kedjenek a hátralékos összeget ki­
egyenlíteni. A lap előállítási költsé­
geinek horribilis emelkedése késztet 
bennünket e kérésre. S mivel egy- 
egy számnak az előállítása is jelen­
tős összegbe kerül, hátralékos elő­
fizetőinknek, ha a fennálló összeg 
idején be nem érkezik, legnagyobb 
sajnálunk™ kénytelenek leszünk a 
fentebbi okokból a lap küldését be­
szüntetni.

Tisztelettel
a Marosujvár kiadóhivatala.

HÍREK.
— Gz aran?sarl{anípus vitézeit 

jelvénye, őfelsége elhatározta, hogy 
emlékjelvényt .alapit azok számára, 
kiket koronáztatása napján aranysar­
kantyús vitézekké avatott. A jelvény 
egy hegyben végződő aranysaikat]- 
tyuból áll, a Szent-Iatván rend sza­
lagján nyakban viselendő. A király­
nak fentebb közölt elhatározása ben­
nünket is érdekel, mert vármegyénk 
magyarigeni jkerületének képviselője 
dr. Szász Pál főhadnagy a koroná­
zás alkalmával az aranysarkantyús 
vtiézekké avatott kiváló hősök so­
rába tartozik.

— Halálozás. Sántha István 
nyug, m kir. mázsatiszt Marosujvár™ 
április hó 24-én hosszas szenvedés 
után elhunyt. A jókedélyü, kedves 
öreg urat nagyon megtörte Dezső 
fiának tragikus halála. Ettől kezdve 
életereje napiól-napra fogyott, mig 
most megváltotta a halál szenvedé­
seitől. Temetése ápr. 26-án ment 
végbe nagy részvét mellett. A mérő­
ház képviseletében megjelent a te­
metésen Susnek Victor, m. kir. 
sótárnok.

— íSúcsuzás. Mindazoknak a jó­
akaróimnak és ismerőseimnek, a kik­
től rövidre szabott időm miatt szemé­
lyesen nem vehettem búcsút, ez utón 
mondok mélyen érzett Isten hozzád-ot 
ama kérelemmel, hogy tartsanak meg 
tovább is szives jóindulatukban, mint 
a hogy én sem fogom őket el feledni. 
Tisztelettel Selmeczy Artúr, irobatiszt, 
Magyenyed, vármegyeháza,

— Spádp Qdél előadása. Ápri­
lis 28-án tartotta meg az Intézkedő 
nagytermében, hatalmas közönség 
előtt, Spády Adél, a Feministák 
Egyesületének budapesti kiküldötte 
szervező gyűlését. Nagyszabású, min­

Jenkit megegyőző, okos és tanulságos 
szavakkal fejtegette a feminizmus 
keletkezését, fontosságát, célját, mos­
tani állapotát. Nagy és mélyreható 
sikerre volt hévvel és a meggyőző­
dés lebilincselő erejével előadott 
fényes szónoklatának. Azokat is meg­
győzte. akik eddig félvállról, fitymálva 
beszéltek erről a szép és nemes tö­
rekvésű mozgalomról. Gyűlés után 
tagfelvétel következet. A gyűlésen 
elfogadott határozati javaslatai — 
többek közt — meg fogják küldeni 
Balogh Jenő, nyug, igazságügy­
miniszter urnák, országos képviselőn­
knek és báró Bánffy Kázmér főis­
pán urunknak.

A gyűlés öaszehozáiban, a szer­
vezkedés tiszteletreméltó munkájá­
ban — úgy vettük ki — Szabó 
Mariska urhölgy járt elől, akinek 
előkelő és a szó nemes értelmében 
vett modern gondolkozásra valló, fá­
radságos és kicsinyes előítéletekkel 
küzdő gyönyörű munkájáért a leg­
teljesebb elismerése és legmélyebb 
hála jár. A helyi szervezkedés mun­
káját mindenkor élénk érdeklődéssel 
fogjuk kisérni.

— JKeghivó. A marosujvári 
Erzsébet egyesület folyó év május 
hó 12-én vasárnap délután 4 órakor 
az állami elemi iskola tanácskozó 
termében tartja meg az évi közgyű­
lését, melyre az egyesület tagjait 
tisztelettel meghívom. Marosujvárott, 
1918. április hó 26-án. Magyart Mi­
hály né elnök

Tárgy só rozat. 1. Múlt évi 
közgyűlés jegyzőkönyvének felolva­
sása és hitelesítése 2. Titkári jelen­
tés az egyesület 23-dik évének mű­
ködéséről. 3. A pénztárvizsgáló bizott­
ság jelentése. 4. Pénztárnok vagyon 
mérleggel ellátott számadásának be­
terjesztése a közgyűlés elé. 5. Az 
egyesület választmánya egyharmadá- 
nak kisorsolása és újak Választása, 6. 
Uj tagok jelkérése. 7. Indítványok, 
Marosujvárott, 1918. április hó 26-án 
Jóvián Antal titkár.

— Négp bánffphunyadi asszon? 
eljött Újvárra, hogy marószódát vásá­
roljon. vettek kilónként 12 koronával 
480 koronára, — de ez nem szóda 
volt, hanem — só, kő és mész. Az 
eladó ellen az eljárás azonnal meg­
indult.

áldozzunk a tüdővész elleni 
akció javára 1

— Q hűtlen asszon?. M. B. 
szabadságos katona hosszas front­
szolgálat után hazajött s ithon meg­
tudta hogy felesége hűtlen lett hozzá. 

Ápr. 24-én — hosszas vita indult meg 
a házas felek közt, amiaekja befeje. 
zése az lett, hogy Mezei késsel mellbe 
szúrta feleségét. Csak könnnyebb s$. 
rtilést ejtett rajta.

— Az utolsó rekvirálás Az erdély, 
részi közélelmezési kormánybiztosság köré- 
bői vesszük az értesülést, hogy elkerülhe, 
tetten szüksége forog fönn egy -újabb g 
remélhetőleg utolsó rekvirálásnak a vár­
megyék területén a lisztes termékek után 
Ez a rekvirá’ás kellő tapintattal, de kellé 
eréllyel is fog keresztülvitetni, polgári és 
katonai hatóságok együttes közreműködő» 
sével. A helyzet nem oly sötét, mint ezt 
némely pessimisták (talán önérdek-hajhá- 
szók is) elhitetni szeretnék, de éppen a 
közellátás egyöntetűsége s a demokratikus 
jogegyelőség megköveteti, hogy a fölösle­
gek megosztassanak a nélkülözőkkel s ne 
legyen kalácsa bőviben annak, kiknek # 
szomszédfalusi komája részére mamáiig# 
is alig akad. Ezért a miniszter és kormány­
biztos elvárják az illetékes vármegyei ve- 
zetóköröktől. hogy kedvezés és harag nél* 
kül teszik meg kötelességeiket I

-— Leszerelési központ Leszerelési 
központ alakítása tárgyában intézkedik a 
kormány egyik reude’ete, mely kimodja, 
hogy a leszerelés folytán feleslegessé, ille­
tőleg nélkülözhetővé való a Magyarorszá­
got megillető katonai javak kizárólag a 
kormány rendeletéi értelmében az arra a 
célra alakítandó társaság utján hozhatók 
forgalomba. Már egy korábbi kurmány- 
rendelet kimondotta, hogy ebből a célból 
miniszteri intézőbizottságot fognak alakí­
tani, mely megállapítja, hogy a szóban forgó 
árukat az egyes termelési ágak és azok 
üzemkategóriái között milyen elvek szerint 
kell felosztani. Ez a bííottság a hadügy­
minisztériummal az átmenetgazdasági mi­
nisztérium utján érintkezik; elnöke az 
átmenetgazdaságügyi miniszter.

— Mezőgazdasági munkák elvégezhetése 
céljából a hadbavonultak birtokviszonyuk­
hoz képest 2 3 heti szabadságban része­
sülhetnek, ha önálló mezőgadák, szőlőbir­
tokosok, vincellérek vagy kovácsok s ha 
a szabadságot kihallgatáson kérik. A 
szabadságolás engedélyezéséhez sen kér­
vény sem bizonyítvány nem kell.

— A postai korlátozott szolgálat meg­
szüntetése. A fűtési és világítási takaré­
koskodás miatt megrövidített postai felvé­
teli szolgálat a nyári időszámítás életbe 
léptével megszűnt és ismét helyreállt, a 
régi rend.

— Uj bevárást engedélyt nyer­
hetnek május 1-től (10 heti időre) 
felmentésre felterjesztett, de még 
határozatot nem uyert egyének, ha a 
min. rendeletben foglalt feltételek 
fennforognak. Ez iránt a közig, ha­
tóságok adnak útbaigazítást. Minden 
régi bevárást engedély május 1-én 
megszűnik.

— A 19—24 éves besorozott tanulók 
a kik VII. és VIII-ik osztályosak, nem 
május 15 én, hanem junius 1-én kötelesek 
bevonulni

— A rendőrség államosítása A bel­
ügyminisztériumban a rendőrség államo­
sításának elaboratuma teljesen ki van 
dolgozva és be van fejezve s a törvény­
javaslat ha a politikai viszonyok megen* 

í gddik, hamarosan az országyülés elé kerül. 
■ A tervezet szerint a harárrengörság be 
I olvad az áilamrendőrségbe. A budapesti 

államrendörség külön szervezet marad-
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— Köszönetnpilvánitás. Csalá- 
aomra és reám ismét mélységes gyász 

Elment tölünk örökre a jóságos 
feleség, a páratlan, drága jó anya, 
gíomoru, mégis jóleső kötelességem­
nek tartom, hogy mindazoknak, a 

velem és esaládommwl a gyász 
fekete napjaiban a meleg részvétnek 
könnyekig megható jóságát érez­
ették, a temetésrend gyászát irnpo- 
ijáfls és szeretetteljes részvételükkel 
enyhítették, a kik érzésteljes sorok- 

adtak kifejezést irántunk való 
részvétüknek — ez utón mondjunk 
magam és gyászbaborult családom 
aevében mélységes és hálás köszö­
netéit. Marosujvár, 1918. ápr. 27. 
gováts István, postamester.

— Jelöltek felvétele a cs. kir gyalog­
sai hadapródiskolába. A nagyszebeni cs. 
és kir. gyalogsági hadapródiskola l-s6 
^folyamba az 1918—1819-iki tanév 
kezdetével (szeptember hó közepe táján) 
körülbelül 50 oly testileg alkalmas ifiju 
tétetik fel, a kik f. évi szeptember lével 
a 25-ik életkort már elérték, de a 17 iket 
még nem lépték át, hajiammal bírnak a 
katonai pálya iránt és maiam ely közép 
vagy polgári iskola 4 alsó osztályát leg­
alább elégséges eredménynyel végezték. A 
folyamodványokhoz a három utolsó iskola­
évről (2, 3, és 4-ik ositály) szóló összes 
egész és félévi bizonyítványok (értesítők) 
melléklendők Fizetéses hely iránt a 
kérvények az ez évi iskolai végvizonyit- 
ványnyal is ellátva, legkésőbben f. évi 
julius hó 8 ig a nagyszebeni cs. és kir. 
hadapródiskolaparncsnokságnál nyújtandók 
be. Hiányosan felszerelt és elkésve be­
érkező kérvények ne.-n vehetők figyelembe. 
Azonkívül minden kérvényhez — ideje­
korán a kérvény benyújtása előtt — az 
iskolaparancsnokságtól kért, pontosan ki­
töltött és a politikai vagy katonai hatóság 
által igazolt tájékoztató iv csatolandó. 
Magyar áliamialapitványi díjmentes helyre 
pályázóknak folyamodványa közvetlenül 
a m. kir. honvédelmi ministeriümhoz 
terjesztendő be. A felvételi szabályok 
vatatniai a kérvényhez csatolandó iv 50 
fillér beküldése ellenében a nagyszebeni 
hadapródiskola parancsnokságánál sznrez- 
hető bo.

— Juhbehozatal Romániából. A föld- 
nevelésügyi kormány május első felében 
250 000 juhot szándékozik Romániából 
bohozni. hogy ezzel felfrissítse a román 
betörés . és a hosszú hadiállapot követ­
keztében megromlott erdélyi juhállományt 
96 a marudékot szétossza a többi juhtenyé­
szetek között. Az erdélyi vármegyék ré­
szére átengedendő juhok szétosztását a 
japánok fogják végezni, a megyei gszda- 

feliig’ előségek közreműködésével.
. *7 Az állatorvosi dijak felemelése. A
Jő dmiivelésügyi miszter megengedte, hogy 

állatorvosok magángyakorlatukban 
április 1- tői kezdve az 1915 évi augusztus- 
„ ,n szabályozott díjtételek Kétszeresét 
ámítsák fel.
I . — Megfordított világ. Eddig ha érdé-
tB [/ . áriáéról olvastunk, mérget vehet­
ünk rá, hogy a milliókkal dobálózó ma- 

^gybankok nemzeti cégére mellett 
Mri°- t,16h pénzintézetek vágják zsebre a 
fe ^ost azonban t'elrepült az első
LCAke> és hallgatjuk, hogy az új magyar 
m., a Ghika oláh herceg birtokát arad- 
. '8yei magyar gazdák szövetkeze vásárol- 

0“%. Még több apróbb jószágtestet is 
gukhoz váltottak a környéken, hogy új 

határőrei lehessenek a hazájuknak. Nem 
nagyobb dolog ez, mint száz meg száz 
szocialista népgyülés írázistengere ?

— A városok negyven millió állam­
segélyt kérnek. A városok kongresszusa 
azzal a kéréssel fordul a kormányhoz, hogy 
a városok, rendőrségeinek fejlesztésére 
szánt évi nyolc millió korona segélyt az 
Idén emeljék fel negyven millióra és ebben 
az összegben benne foglaltassanak azok 
a rendkívüli háborús tehertöbbletek is, 
melyeknek fedezését a városok képtelenek 
viselni. A kérés teljesítésének tekintetében 
most folynak a tárgyalások a beügymi- 
niszter és a városok képviselői között.

— A dévai tanítóképző-Iníézetba való 
felvételre és az intézettel kapcsolatos nevelő 
intézetben (internátue) és kéztartásnál meg­
üresedő teljesen ingyenes és kedvezményes 
helyekre vonatkozó pályázati hirdetés sze­
rint az intézet első évfolyamába oly taní­
tói pályára alkalmas, ép testű tanulók vé­
tetnek fel, akik 14 ik évüket már betöltöt­
ték, de 18 évesnél nem idősebbek és a 
polgári iskola, gimnázium vagy reáliskola 
négy osztályát sikeresen elvégezték. A fel­
vétel és segélyezés pályázati kérvények 
alapján történik Az egy koronás bélyeggel 
ellátott kérvény a vallás- és közoktatás­
ügyi m. kir. miniszter úrhoz intézendő és 
az intézet igazgatóságához legkésőbb má­
jus 31-ig küldendő be. Bővebb tájékoztatást 
nyújt az igagatóság.

— Fölvétel tanitónöképzóbe. A sz. 
Ferent rendi nővérek nagyszebeni elemi 
tanitónőképzőjébe a jövő iskolai évre való 
fölvételért f. évi junius hó 15-ig kell a 
fölszerelt folyamodványt az igazgatóság 
hoz beküldeni. Az intézet egészen modern 
berendezésű internátussal van összekötve. 
Az internátusbán a havi ellátási dij 90 
korona. Kívánatra szívesen küld prospek­
tust az intézet elöljárósága.

— A katonai reáliskolákba való felvé­
telre vonatkozó pályázati hirdetmény a’vá- 
rosi tanácsi kiadóhivatalban a hivatalos 
órák alatt megtekinthető.

— A tüzérség hódolata, ö csász. és 
kir. apostoli felsége legkegyelmesebben 
méitóztatott megengedni, hogy a tervbe 
vett tüzérségi mü amelynek szerzője Bende 
Adalbert, 1. 1.1. táborszernagy, a vártüzér- 
ség felügyelője ő cs. és kir. apóst, felsége 
hódolati müvének neveztessék el; az első 
példányt ő felsége fojga elfogadni. Tuda­
kozódni a tüzérségi mü kiadóhivatalánál 
Wien 34 obere Baungassze. 22.

— A Szurmay Sándor honvédalap jel 
vényoi. A br. Szurmay Sándor honvédalap 
javára művészi kivitelű jelvényeket és pla­
ketteket hozott forgalomba a Hadsegélyező 
Hivatal. A jelvényeket Székely Károly 
szobrászművész, tart, hadnagy tervezte s 
ahhoz a mélyreható társadalmi mozgalom 
érdekében örömest ült modellt Szurmay 
Sánpor honv miniszter a kinek kiválóan 
sikerült domborművű arcmását az uzsoki 
harezok titáni küzdelmét simbolizált ke­
retben mutatja be a jelvény. — A sapka­
jelvényeket 2.-koronáért, a nagy bronz­
plaketteket pedig 20-koronáért árusítja a 
Hadsegélyező Hivatal. Az ország védel­
mében elesett hős honvédekért a legkeve­
sebb amit a hálás utókor tehet: A Szur­
may Sándor alap oálja annyira nemes, 
hegy a mozgalom intentiói megszólaltat 
ják ezúttal is a melegen érző emberek 
szivét s ki-ki tehetsége szerint, de legalább 
két koronás sapkajelvény megvásárlásával 
részére lesz az alapnak.

A jelvényeket a Hadsegélyezó Hivatal 
központi elárusító helyiségében: (V. Aka 
démia utca 17. és városi üzletében IV. 
Kossv.t h Lajos-utca 15) árusítják

A Jelen kor 
legérdekesebb olvasmánya a

FANTOMAS
sorozat.

Egy gén iái is kalandor 
a XX. században.

Rendkívül érdekes detektív történetek. 
Olvasás közben nem lehet letenni. Nem 
ponyva, hanem két kiváló iró finoman 

megirt regénye.
Eddig megjelentek:

I. Egy geniális kalandor XX. században.
II. Juve Fantomas ellen,

III. A holt kéz.
IV. A titokzatos koldus.
V. Fantomas királyi foglya.

VI. A bandita detektív.
VII. Fantomos Londonban.

VIII. Fantomos leánya.
IX. Az éjifeli bérkocsi.
X. A montecarloi bank kirablása.

XI. Fantomas elfogatása.
XII. Fantomas mint vizsgálóbíró.
Kapható: FüSBy J. könyvkereskedésébe«.

Legújabb könyv újdonsá­
gok^ kaphatók, vagy vidék­

re megrendelhetők.
Füssy József könyvkereskedésében 

Torda.
Anatole F. Sérv, csoda válásai 5 K 
Henri Bernstein, Tisztitó tűz 5 „ 
Pékár Gy. A mezitl. gr. kisassz. 6 „ 
Anatole F. A Vörös liliom 8 „ 
G. K. Ohesterton, Ember aki

csütörtök volt 8 „
Csergő Gyu’a, A tehetséges nő 3 „ 
Lázár István, Ruth 6 „
Ferenczy Á. Nádja foradalom 6 ,, 
Tormay Cécile, Viasz figurák 6 „ 
Lakatos L. A herceg kertjében 3 „ 
Csermely Gyula, A toprini nász 5 „ 
Hanusz H. Ewers, A Pok 3 „ 
Kari Haus Srobl, A rósz apáca 3 „ 
Molnár Ferenc, Úri divat 5 „
Lengyel M. Charlotte kissasszony 5 „ 
Biró Lajos, Hotel Imperial 5 „ 
Bíró Lajos, Mélység lakói 7 „ 
Claude F. A Csata

50 ’J
*“ 11 
~ »

>>
n
n 

”* n

Biró L. Sárgarigó.
Glyn Halcyone.
Heymann R, „Carskoje Seló Foglya.
Bállá I Az O Keze
Móricz Zs. Nemélhetünk muzsikaszó nélkül 
Molnár, Pál utczai fiuk
Méray H Örök Tűz.
Biró L. Az utolsó csók.
Szomory D. Az Isteni kert.
Szöllősi Zs. Párbaj a korzon.
Gábor A. A hatalmas vadász.
Móricz Za. Magyarok.

„ Tavaszi szél.
„ Az Isten' háta meget.

Lázár I. A fekete grófné.
Szomory D. A francia hadszíntérről.

sékelt árakon készít.
Füssy József könyvnyomdájá­

ban Tordán.
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.ARaNYOSVIDÉK» 
politikai lap kiadó­
hivatala. Telefon 34

Mindenne­
mű iskolai-.

ügyvédi-, 
jegyzői 

nyomtatvá­
nyok Eskü- 
vői-kártyák, 

báli- és 
menyegzői 
meghívók 

jutányos ár­
ban ég gyorsan 
készíttetnek 
Füssy J 
könyvnyomdá­
jában Tordán.

Szőlővesszőket 
fényes eredménnyel csak 

faszénporban 
termelhet.

Termeljen ap. faszénnel.
Faszén csomagolva v.

Ömlesztve és faszénpor
kapható :

Weisz és Vidor cégnél
Budapest, Józsefvárosi teher 

p. u. Kőbányai-ut 8. kapu.

j

fájdalonicslllaniti hetinetlte

Horgony-Gnimeat.
Hergony-Pain-Expellsr 

Űwgj« K - ®, 1®, 
gyágysewtfankban vagy kBsvsfr-

l.ata m „Ar»ay orosxl4.»ha«n staraií
Or. HioXter-féle gyógysssetUrtaa, 

Prága 1, ElisabMhstr. 5.
, »a^askéat! Jzétkülié«.

MEGNYÍLT !
Kolozsváron, Mátyás király-tér 13 s?áfc 

alatt

Universő 
kozmetikai intézet I 

hol a mai kór legmodernebb igé- ’’ 
nyéknek megfelelő következő 
követelések eszközöltetnek u. m 
villanyvibrátiós arcmasáz, összes 
szépség hibák eltávolítása, haj­
szálak végleges kiirtása, galván 
árammal, vörös or kezelés, szeplő 
májfolt, pattanások, szemölcs, 
tágpórusok mitessér és vaué el­

távolítás.

Universó 
kozmetikai intézet 
Kolozsvár Mátyáskirály*tér 13. a mai 
kór legmagassabb igényének meg. 

felelő kezelés.

Uj bútor hitel!
Részletre, kölesönképen adok el 

ebédlő, háló, nappali szobaberendezést
Garai Károly 

bútor üzlete
Arad, Asztalos Sándor- u 5—

VILÁGR A- SZÓLÓ-UJ DONSÄQ!

cßurioib
C I POKRSM-VIASZK

Öt perez alatt 
egy adag Lurion cipőkrém-viaszkból 
barki-eqynegyedkiló- lég fi nomabb 
v cipó eremet főzhet
ara2-k. mindenütt kapható! 
Mcml^nviaszk-Muvek-ftészvényUrsaság* 

----------- -..BiJDAPES.TVl, ANDRASSV-UT 74. . „

ifj.

I

Ruhafestés!
vegyileg
fest

legtökéletesbben
és tisztit

férfi, női és gyermek-öl
tönyöket

Puskás Gyula, Nagyenyed 
Vasut-utca 1 szám.

Ön hálás lesz értkXóaro1' 
tyúkszemétől a RIA BALZSAM használ»*9 
által már 3 nap alatt megszabadult. Ez » 
kiváló szer gyökerestől és fájdalom nélkül 
irtja ki a tyúkszemet, megszüntet és nyom*»" 
lanul eltüntet mindennemű bőrkeményedés* 
és szemölcsöt, Earekre menő hálairatok. Ara 
jótálló levéllel tégelyenként K 1.75. 3 tégely 
K 4.50. 6 tégely K 7.50
Izzad t lába, keze vagy hónalja 
úgy hozassa meg a kitűnő 
„1TA“ hintőport és azonnal 
megszabadul ettől a kellemet 
len szagtól. Ára egy dob 
1 kor. 75 fii]., 3 doboz 4 
róna 50 fill. Szétküldés na- .
ponla. Kapható az egyedüli készítőnél.
Kemény Miklós Kassa, postafiók 12/v. *

(Nyomatott Fiíssy Jó»sef viUanyőaberre oadezettegyorsMjtéjAn Tóráin»
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